Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Anormalnie duze zagrozenie erupcyjne — wystepuje w otworach wiertniczych, gdy w nieorurowanej czesci
otworu zalegaja poziomy o ci$nieniu zlozowym bliskim warto$ci ci$nienia szczelinowania innych skal
odkrytych badz, gdy gradient ci$nienia ztozowego jest wiekszy od

A. 0,10 MPa/10 m
B. 0,11 MPa/l10 m
C. 0,12MPa/l0 m
D. 0,13MPa/l0m

Zadanie 2.

Na podstawie przedstawionego fragmentu projektu technologii wiercenia okresl liczbe stabilizatoréw, ktore
nalezy zastosowa¢ w dolnej czgsci przewodu wiertniczego, w celu odwiercenia otworu w interwale
230+720 m,

Projekt technologii wiercenia — fragment

Stabilizacja dolnej czesci kolumny przewodu wiertniczego
Interwat Srednica otworu Obcigznikid, x d,, Rodzaj potaczenia Rozstaw
m cale cale stabilizatorow stabilizatorow
0-70 17/, 8x2%/ 7° /¢ WP SX
70-230 12%/, 8x2 /e NC 56 SX9X
230- 720 8'/, 6 ¥%x2%/ 4” Jp SX9X18X

A. 1 stabilizator.

B. 2 stabilizatory.
C. 3 stabilizatory.
D. 4 stabilizatory.

Zadanie 3.

Na podstawie fragmentu projektu technologii wiercenia, okres$l typ lozyska Swidra gryzowego 857,
przewidzianego do glebienia otworu N-5 w interwale 230+720 m.

Projekt technologii wiercenia Otwor N-5
Srednica Typ $widra Kod _ Wydatek
LS narzedzia yIforonki / IADC Naclsle I pruczki
m cale T 1/min I/s
0-70 17% gryzowy 115 1-6 50- 100 15-28
70-230 12% gryzowy 115/125 2-8 60- 120 15-28
8% gryzowy 124 3-8 60- 120 15 - 28
230-720 8%z PDC M 123 2-8 60-130 15-28
8% PDC koronka 2-8 60-120 15-22
A. Toczne otwarte,
B. Toczne zamkniete.
C. Slizgowe otwarte.
D. Slizgowe zamkniete.
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Zadanie 4.

Na podstawie fragmentu projektu rurowania otworu okresl, ktory z rodzajow rur powinien by¢ przygotowany
na rampie w celu zapuszczenia ich do otworu w pierwszej kolejnosci.

Projekt rurowania otworu — fragment

Zestawienie kolumny rur 7"
. = - o
2 = ok D G 2 = S
(] w il AR - (=]
[T} ‘G == (o] o = =) E
5] s e ] == E <
= = | W 9 £ £ —~ % 3
o ‘= 8 s '8 @ ar - - m
2|1 E | e| 3 % ) b 8 5 k-
& > = & a o 8 S G S
mm m m m kG Ton kGm
1 P110 BTC | 12,6 100,0 3200,0 3100,0 51,1 511 A
2 N80 BTC | 11,5 1100,0 3100,0 | 2000,0 46,7 51,37 A
3 K55 BTC | 11,5 500,0 2000,0 1500,0 46,7 23,35 A
4 N80 BTC 12,6 2000,0 2000,0 0,0 51,1 102,2 A
A. Pl10x 12,6
B. N8Ox 11,5
C. K55x11,5
D. N80x 12,6
Zadanie 5.

Na podstawie przedstawionych rysunkow osprzetu wiertniczego, zamieszczonych w dokumentacji projektu
cementowania otworu, okresl zaplanowany sposob jego cementowania.

Dwuklockowy.
Dwustopniowy.
Przez przewod wiertniczy.

onwp

Docementowanie pod ci$nieniem.
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Zadanie 6.

Do wiercenia otworu o srednicy 82" planowane sg Swidry z czopami 4%2” WP. Ktory z przedstawionych na
rysunkach rodzajow tacznikow nalezy zamowi¢ do polaczenia swidra z obcigznikami?

] i

A. B. C. D.

Zadanie 7.

Na podstawie fragmentu projektu rurowania otworu oblicz, jakg niezbedna dhugo$é rur o érednicy 97 nalezy
zamowic do zarurowania sekcji 2 otworu wiertniczego, uwzgledniajac 10% zapas rur.

Projekt rurowania otworu — fragment

Zestawienie kolumny rur 7"

< oy c 5

i E" § :E § E E _é =

A = = o = o a O O N

mm m m kG Ton kGm

1 P110 BTC | 12,6 100,0 3200,0 | 3100,0 51,1 511 A

2 N8O BTC 11,5 1100,0 3100,0 2000,0 46,7 51,37 A

3 K55 BTC | 11,5 500,0 2000,0 1500,0 46,7 23,35 A

4 N80 BTC | 12,6 2000,0 2000,0 0,0 51,1 102,2 A
A, 2106,5m
B. 14850m
C. 621.5m
D. 313,5m
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Zadanie 8.

Ktory z przedstawionych na rysunkach $widrow nalezy pobra¢ z magazynu w celu wiercenia otworu
w skalach odznaczajacych sie najwicksza twardoscia?

Zadanie 9.
Jakie zeby i tozyska posiada $wider, ktory w Karcie Pracy Swidrow i Koronek zostal opisany kodem
IADCS5-1-7?

A. Zeby frezowane, tozyska toczne.
B. Zeby frezowane, tozyska §lizgowe.
C. Zgby shupkowe, tozyska toczne.

D. Zgby stupkowe, lozyska slizgowe,

Zadanie 10.

Na podstawie fragmentu tabeli opisujgcej zuzycie swidrow gryzowych wedtlug kodu IADC, okresl, jaki byt
powod wyciagnigcia $widra opisanego w Dziennym Raporcie Wiertniczym w nastepujacy sposob:
0-1-CT-S-X-I-NO-TD.

Opis zuzycia swidrow gryzowych wedtug kodu IADC

1 2 3 4 5 6 7 8

Powdd wyciggniecia $widra
BHA - zmiana zestawu wgtebnego
DMF - awaria silnika wgtebnego
DTF — uszkodzenie $widra
DSF — uszkodzenie przewodu
DST - oprdobowanie otworu
DP — wykonanie korka
CM — obrdbka ptuczki
CP - rdzeniowanie
FM - zmiana poktadu
HP — komplikacje w otworze
HR — godziny pracy narzedzia
LOG — pomiary w otworze
PP - spadek cisnienia
PR - spadek postepu
RIG — naprawa urzadzenia
TD — gtebokos¢ koricowa
TW — urwanie przewodu
TQ - zwiekszenie momentu
WC - pogoda

Niski postep wiercenia.
Zmiana zestawu przewodu.
Odcinkowe pomiary geofizyczne.

oSnwp

Osiggni¢cie planowanej gtebokosci.
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Zadanie 11.
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Przedstawiony na schemacie fragmentu otworu wiertniczego pomiar akustyczny, stosowany jest dla
okreslenia

Zadanie 12,

caw>

opornosci skat.

temperatury wglebne;j.
jakosci zacementowania.

promieniotworczosci skat.

Centralizator > .

Nadajnik — A 1ipp

|

Odbiornik CBL-—LII}

Odbiornik VDL ——#11%

Centralizator <
ptuczka.—" T A
rurg — |
cement

skala

Korzystajac z podanego wzoru oraz analizujac przedstawiony wykres proby chlonnos$ci w otworze
wiertniczym o glebokosci 200 m, wypelionym ptuczka o gestosci p = 1,1 g/em’, oblicz gradient ci$nienia
chtonnosci. Przyspieszenie ziemskie przyjmij g = 10 m/s%.

v
7 A I o L M el (P A TRl el g B Syl (el O M e L
B
1.2 ,
10 A !
L ! c
0GT 1
|
G,El- : ¥ # t ' g
B 2 4 F O 0 timn]
o4 -
0.2
nmtﬁu@n:ﬁn:ﬁmu&:am V['dma]
Objetods wiioczone| puczhi
A. 0,0100 MPa/m
B. 0,0110 MPa/m
C. 0,0155 MPa/m
D. 0,0187 MPa/m
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B
Pent =Phydmst+Pzarejestr grad Pagy= %; Mpa/m

gdzie:

P = cisnienie chfonnosci, MPa

Phyarost — cisnienie hydrostatyczne, MPa

Parejeste — Ci$nienie zarejestrowane (MAASP), MPa
grad P.,;— gradient cisnienia chtonnosci, MPa/m
H — gtebokos¢ zalegania warstwy chtonnej, m




Zadanie 13.
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Jak nalezy zapisa¢ w Karcie Pracy Swidrow i Koronek charakterystyczne zuzycie koronki wiertniczej,

zamieszczonej na rysunku?

ocnwy»

Zadanie 14,

Utrata $rednicy.
Erozja korpusu.
Pekniecie korpusu.
Whytarcie pierscienia.

Ktora z wymienionych przyczyn mogla spowodowa¢ uszkodzenie powierzchni czolowej czopa rury
phuczkowej, zaznaczone strzatka na przedstawionym rysunku?

cnwp

Zadanie 15.

Niewystarczajace smarowanie gwintu,

Zbyt duzy moment skrecenia potaczenia.

Zbyt maly moment skrecenia polaczenia.
Nieumiejetne stosowanie narzedzi pomocniczych.

Na podstawie rysunku pogladowego okresl, jakim momentem zostalo skrgcone polaczenie gwintowe
elementow przewodu wiertniczego.

A.

B
C.
D

500 kGm r Dy =
1 000 kGm
1 500 kGm
1 750 kGm

zwornik

1000 kG
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Zadanie 16.

Zuzycie swidra przedstawionego na rysunku spowodowane zostato

A. utratg gryzow.

B. utratg stupkow.

C. wytarciem stupkow.

D. przegrzaniem gryzow.
Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w ramce i w przedstawionym fragmencie raportu energetycznego, oblicz
zuzycie oleju napedowego na wiertni L-1 w okresie od 1.07.2016 do 15.07.2016 roku.

Srednie zuzycie oleju napedowego przez silnik:
e wyciggu wynosi— 28 kg/godz.
e pompowy wynosi — 23 kg/godz.
agregatu pradotworczego wynosi — 18 kg/godz.

Raport energetyczny
Wiertnia: L-1
Urzadzenie wiertnicze; IDECO 1200
Za okres 1,07,2016 do 15.07.2016

Dni miesiaca 1 |2]3]a|s|[e|7]8]9]w0 nnf12]13|1a]15
Nazwa : Razem
podzespotu Naped abdziny, pracy godz.
Wyciag Silnik 1 24 (22 | 23 | 24 | 20 | 18 - - & || L7 28208 | 200 2e8 [ 25
Silnik 2 5 22 3 12 E 18 : = = (o 0l g 12 | 18 | 14 - i3
Pompa
fuczk 1
ptuczkowa Sitnik 3 39l s zadlad s 1ol gllle s ltlia b =11z . 66
simika |~ [ 2 - 2 alas | allis | = el laz] silae| < 2
Pompa
tuczk 2
S simiks [zl sl el st 2llis bbbl s e Ll o s e
t -
Agrega simike [ = (L2l =l S = s Raadf e e || = )l e
oradotwérczy
A, 7 084 kg
B 7981 kg
C. 16217kg
D. 24321kg
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Zadanie 18.
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Ktore z wymienionych elementow nalezy zamontowac¢ do przewodu wiertniczego stosowanego do wiercenia
w warstwach skalnych o duzej chlonnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Obciazniki gladkie i nozyce wiertnicze.

Obcigzniki spiralne i nozyce wiertnicze.
Obciazniki gtadkie i amortyzator drgan.
Obciazniki spiralne i amortyzator drgan.

Na podstawie wskazan ci¢zarowskazu, przedstawionego na rysunku, podaj cigzar zestawu wiertniczego
wiszacego na haku w czasie wiercenia.

onw>

Zadanie 20.

22T
26T
31T
94 T

Za pomocg eksplozymetru stosowanego na wiertni okresla sie

A,
B.
C.
D.

stgzenie metanu w powietrzu.

stezenie tlenu w powietrzu.

procent gornej granicy wybuchowosci mieszaniny wybuchowe;j.
procent dolnej granicy wybuchowos$ci mieszaniny wybuchowe;j.

Zadanie 21.

Wiasciwa kontrola przyptywu lub chtonno$ci w otworze, w czasie wyciaggania i zapuszczania przewodu
wiertniczego, polega na cigglym bilansowaniu objetosci ptuczki dokumentowanej w

ocnw>

karcie marszowania.

dzienniku pluczkowym.
zmianowym raporcie wiertacza.
dziennym raporcie wiertniczym.
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Zadanie 22,

Korzystajac ze wzoru i informacji podanych w ramce, oblicz niezbedng dtlugos¢ L kolumny obcigznikow 8™
o cigzarze jednostkowym g = 200 kG/m, dla wywarcia nacisku Q = 20 T na Swider gryzowy 124 w otworze
wypetionym phiczka o gestosci p = 1560 kg/m’.

A, 1423 m A .
B. 178.6m Nacisk na swider
C. 181,5m Q=q-L-k-s
D. 200.2m gdzie:
Q — nacisk na swider, T
g — ciezar jednostkowy obcigznikéw, kG/m
L — dtugos¢ obcigznikow, m
k —wspotczynnik wypornosci ptuczki, k = 0,8
s —wspotczynnik wykorzystania ciezaru obciaznikow, s = 70%
Zadanie 23.

Oblicz sumaryczng dlugos¢ rur pluczkowych, niezbednych do odwiercenia otworu do gtebokosci 2500 m,
wiedzac, ze w zestawie przewodu przewiduje si¢ rowniez uzycie 195 m obcigznikow i 55 m rur
grubosciennych, Przy obliczeniach uwzglednij 10% zapas rur pluczkowych.

A, 2250m
B. 2475m
C. 2500m
D. 2750m
Zadanie 24,
Na podstawie wzoru podanego w ramce oblicz, ile wynosi warto§¢ wspotczynnika wypornosci pluczki
wiertniczej.
A. 0,80 k. :l—&
B. 0,82 Pt
C. 085 dzie:
D. 087 gdzie:

k., —wspotczynnik wypornosci ptuczki
ps —gestosé stali, p. = 7,85 kg/dm’
P, — gestosé ptuczki, pyy = 1,18 kg/dm’
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Zadanie 25.
Test zwiercania wykonuje si¢ w celu
A. doboru $widra do przewiercanych warstw.
B. ustalenia wtasciwosci fizycznych przewiercanych skat.

C. praktycznego ustalenia optymalnych parametréw wiercenia.
D. ustalenia nacisku na $wider przy zwiercaniu klockéw cementacyjnych.

Zadanie 26.

W jakich czgSciach cala wyskalowany jest przymiar do pomiaru $rednicy dysz §widrow wiertniczych,
przedstawiony na rysunku?

A. 1;499
B. l"{S”
C. e
D 1)‘(32”
Zadanie 27.

Ktory element uzbrojenia przeciwerupcyjnego otworu wiertniczego zaznaczono strzatka na przedstawionym
schemacie?

Wiezbe rurowy.

Prewenter szczgkowy.
Prewenter uniwersalny.
Glowice eksploatacyjna.

cowp
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Zadanie 28.

Przedstawione na rysunku przyrzady kontrolno-pomiarowe, zamontowane na manifoldzie dtawienia, stuza
do kontroli

cisniefn w trakcie wiercenia otworu.

ci$nien w czasie zatlaczania otworu.

bilansu pluczki w czasie marszowania.
bilansu ptynéw w czasie testowania odwiertu.

cCawpy
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Zadanie 29.

Na podstawie przedstawionego fragmentu przepisow szczegotowych okresl, do ktorej klasy zagrozenia
erupcyjnego i do ktorej kategorii zagrozenia siarkowodorowego zaliczony jest otwor, ktoérego wylot
uzbrojono jak na rysunku.

§ 75. 1. Wylot otworu wiertniczego wyposaza sie w glowice przeciwerupcyjng z co najmniej czterema
zamknieciami, z ktorych jedno jest zamknieciem uniwersalnym, w przypadku prowadzenia prac
wiertniczych w warunkach zaliczonych do:

1) klasy A zagrozenia erupcyjnego;
2) pierwszej lub drugiej kategorii zagrozenia siarkowodorowego.

2. W przypadkach niewymienionych w ust. 1 wylot otworu wiertniczego wyposaza sie w glowice
przeciwerupcyjna z co najmniej trzema zamknieciami, z ktérych jedno jest zamknieciem uniwersalnym.

3. Suwakowa gtowica przeciwerupcyjna powinna posiadac szczeki odpowiadajace kazdej Srednicy
stosowanego przewodu wiertniczego.

4. W przypadku prowadzenia robdét wiertniczych w warunkach zaliczonych do klasy B zagrozenia
erupcyjnego bez zagrozenia siarkowodorowego kierownik ruchu zaktadu moze dopusci¢ wyposazenie
wylotu otworu wiertniczego w gtowice przeciwerupcyjna z co najmniej dwoma zamknieciami.

5. Dopuszcza sie zastosowanie glowicy uniwersalnej o ci$nieniu roboczym o jeden stopien nizszym
od wymaganego ci$nienia roboczego gtowic suwakowych.

Do klasy A i kategorii 1.
Do klasy A i kategorii III.
Do klasy B i kategorii 1.
Do klasy B i kategorii III.

onwp

RN

kolumna rar
9 58"
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Zadanie 30.

Na podstawie przedstawionego wykresu testu postepu wiercenia otworu przy statych obrotach okresl, przy
jakim nacisku na swider uzyskano najwigkszy postep wiercenia,

A, 4T Ve s
B. 5T
C. 16T
D 20T
N ik T
Zadanie 31.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz, ktory z uzytych $widrow osiaggnal najnizszy koszt
wiercenia 1 mb otworu.

Koszt Czas pracy : )
3 : oy, e . 4 Koszt wiercenia
urzgdzenia Koszt swidra | sSwidra i robot Uwiert
Swider | wiertniczego K pomocniczych H e vy
d k= (Ks+ Ky - 1) /H
Ky t
PLN/godz. PLN godz. m PLN/m
A, 8000 120 60,0
B. 12 000 24,0 102,0
2 000
G 49000 57,0 3250
D. 65 000 95,6 620,0

Strona 14 z 18



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Na podstawie przedstawionego fragmentu projektu ptuczki wiertniczej oblicz wartos¢ barytu planowanego

do zuzycia w interwale 30+150 m otworu.

Receptura i koszt pluczki w interwale 30 <~ 150 m

> | mareiae | JEONOSTKOWE | Prucz | maTeRiaw | CENA | WARTOSC
kg/m’ m’ tony PLN/t PLN

1 Bentonit 40 30 1,20 1 000,00 1 200,00
2 NaOH 2 61 0,12 2 000,00 244,00
3 CMC LV 15 101 1,52 7 000,00 10 605,00
4 Desco 4 61 0,24 23 000,00 5612,00
5 Baryt 355 30 10,65 1000,00 | .. 2o
6 Na,COs 2 61 0,12 1 400,00 170,80
7 NaHCO; 2 61 0,12 1 500,00 183,00
8 Alcomer 0,3 100 0,03 19 000,00 570,00
9 DD 1 100 0,10 6 500,00 650,00
10 Odpieniacz 1 100 0,10 12 500,00 1 250,00

RAZEM 14,21

A. 10000,00 PLN

B. 10605,00 PLN

C. 10650,00 PLN

D. 10955,00 PLN

Zadanie 33.

Ktore z wymienionych urzadzen wglgbnych generuje sygnal transmisji danych ze spodu otworu

na powierzchnig, wykorzystujac w tym celu ptuczke wiertniczg?

onw»

Sonda gamma.

Silnik wglebny.

Pulser wgtebny.

Obcigznik niemagnetyczny.
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Zadanie 34,
Na rysunku przedstawiono diagram inklinometru z dyskiem fotograficznym, otrzymany w wyniku pomiaru
trajektorii otworu wiertniczego. Ile wynosi krzywizna i azymut mierzonego otworu?

A, 6,5°/90°
B. 13°/90°
C. 6,5°/270°
D 13°/270°
Zadanie 35.

Wskaz narzedzie z przedstawionych na rysunkach, ktérego nie wykorzystuje sie do wiercenia otworow

poziomych.
W —
BNy !

A. Zasypowka, B. Turbulizator.

C. Poszerzacz otworu. D. Wyrabiacz wrebow.
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Zadanie 36.

Przedstawiony na rysunku zestaw elementow, wchodzacych w sktad dolnej czgsci przewodu wiertniczego,
podczas wiercenia otworu stosowany jest do

A. nabierania kata otworu.

B. zrzucania krzywizny otworu.
C. utrzymania trajektorii otworu, &
D. szablonowania odwierconego otworu.

Zadanie 37.

Jak nazywa si¢ ruch pionowy statku spowodowany falowaniem morza?

A. Nurzanie.

B. Kolysanie.

C. Przesuw wzdluzny.
D. Przesuw poprzeczny.

Zadanie 38.
Jaki rodzaj platformy, stosowanej do wiercen morskich, przedstawiono na rysunku?

A. Platforme stala.

B. Platformg plywajaca.
C. Platforme potzanurzalna.
D

Platform¢ samopodnosna.
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Zadanie 39.

Zastosowanie na statku wiertniczym elementu uktadu nosnego, przedstawionego na rysunku, ma na celu

A. kompensacj¢ nurzania.

B. obnizenie poziomu wibracji.
C. przeciwdziatanie kotysaniu.

D. przeciwdziatanie zbaczaniu.

Zadanie 40.
Likwidacja erupcji wstepnej metoda ,,Wiertacza” polega na usuni¢ciu z otworu plynu zlozowego przy
zachowaniu statego cisnienia

A. chlonno$ci w otworze.

B. dennego na spodzie otworu.

C. cyrkulacji pluczki w otworze.

D. przed zwezka na manifoldzie dtawienia.
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